Analisi Matematica IT per il corso di Laurea Triennale in Matemamca
PROVA SCRITTA- 31 Gennaio 2018

Tempo per la prova 2 ore. Non si accetteranno altri fogli oltre a questo. E’ richiesto di riportare i
passaggl e i conti pit significativi in modo che lo svolgimento sia esaustivo. Gli svolgimenti disordianti
o con motivazioni insufficienti non verranno presi in considerazione.
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1. (8 punti) Si consideri la serie
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a. (4 punti) Se ne determinino 'insieme di convergenza semplice e gli insiemi di convergenza
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b. (2 punti) Si calcoli la somma della serie e la si indichi con f(z)
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c. (2 punti) Si caleoli, con errore inferiore a 10~2, I'integrale = dzx.
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2. (9 punti) Siaa >0e
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a. (3 punti) Dimostrare che f & continua se e solo se a < 2.
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b. (2 punti) Stabilire per quali valori di a f ammette derivate direzionali secondo ogni
dirvezione in (0, 0).
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¢. (2 punti) Dimostrare che f non & differenziabile in (0,0) se a > 1 :
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d. (2 punti) Dimostrare che per 0 < ¢ < 1 f & differenziabile in (0, 0)
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3. (8 punti) Si consideri
{ (1+ 22)y + 6zy — 39?3 (1 + 2?) log(3 + %) = 0
y(@o) = vo

¢. (2 punti) Si provi che per ogni yy # 0 e per ogni o esiste unica la soluzione locale del

problema di Cauchy. /9 " "
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¢. (3 punti) Per ogni yo # 0 e per ogni zg, si determini la soluz1one locale del problema di
Cauchy. g
Pontnamd  2(x)= y(x) 3 = 2z 7 y 3 y NEE SN JE -
¢ At Y/, (3 txl ,
» ple . &S a?‘%&‘j [3“"/ = &) i sl
Atx®
=p 20)n “,fz[’?“” oy (14%)= g 7k [, ke
7t i
3 , 3 rx? _ Q{L U S
yez'e yie1=Yo = H0I= [ 3(31?&] 9 (4+x"/ M)ka
"3 3 (X0 + X3 2 xo
Ay -

c. (8 punti) Si provi che per zq = 3o = 0 esisteno pitl soluzioni locali del plecedonte
problema di Cauchy. Si provi inoltre che per zg = yg = 0 e31stono infinite soluzioni del

problema di Ccmchy definite su tutto R.
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4. (6 punti) Sia
D={(y,2) :y21;y>+2°—2y—4dz+4<0}

a. (1 punto) Disegnave D.
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b. (8 punti) Calcolare il volume del solido S che si ottiene facendo ruotare D di 27 attorno
all’asse 2.
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c. (2 punti) Si consideri ora il dominio
D' ={(y,2) 14>+ 2° —2y—4z+4 <0}
e sia S’ il solido ottenuto dalla rotazione completa (un angolo di 27) di D’ attorno all’asse

z. Indichiamo con volS, rispettivamente volS’ |, il volume dei solidi ottenuti. I vero che
volS’ = 2volS? (si giustifichi la rispostal) '
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